

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladvó szerkesztő:
Baló László
Feladvó kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás 1949. március 26. 6 óra 00 perc

" A világ ifjúságának figyelme e nyáron Budapestre fordul"
Nemzetközi Diákszövetség elnökének nyilatkozata.

D/Sk/Sa/ Bn Idén nyáron nagyjelentőségű nemzetközi ifjúsági események színhelye lesz Budapest. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség augusztus folyamán a magyar fővárosban rendezik meg az ifjúsági Fesztivált, ennek keretében ugyancsak Budapesten rendezik meg a tizedik főiskolai világbajnokságot, szeptember elején pedig a DIVSz világtalálkozását.

A Fesztivál és a Főiskolai Világbajnokság előkészületeivel kapcsolatban néhány napra Budapestre érkezett Josef Grohman, a Nemzetközi Diákszövetség elnöke, aki a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- A világ ifjúságának figyelme idén nyáron Budapest felé fordul. Első ízben történik meg, hogy a Fesztivált, a főiskolai világbajnokságot és a DIVSz kongresszusát ugyanabban az országban, esaknem ugyanabban az időpontban rendezzük meg. Az a tény, hogy a demokratikus ifjúsági szervezetek Budapestet választották a nagyfontosságú események színhelyül, a legteljesebb elismerése a MINSz által eddig végzett munkának. A Fesztiválra ötvennégy nemzet fiataljai jönnek majd Budapestre, hogy kicseréljék tapasztalataikat, jobban megismerkedjenek egymással és nagyvárású ünnepségek keretében tegyenek bizonyosságot a világ haladó ifjúságának rendithetetlen egységéről.

- De nagy jelentősége van annak is - mondta - hogy a főiskolai világbajnokság az idén Budapesten lesz, mégpedig a Fesztivállal egyidőben. A főiskolai sport, különösen a nyugati országokban, főleg a gazdagok gyermekeinek, egy szűk rétegnek a kiváltsága. Mi arra törekszünk, hogy a főiskolai sportot széles rétegek bekapcsolásával mindenki számára hozzáférhetővé, demokratikusabbá tegyük.

- A Fesztivál és a főiskolai világbajnokságok egyidőben való megrendezése minden bizonnyal igen kedvező hatással lesz a nemzetközi főiskolai sportélet demokratikusabbá tételére is, s a DIVSz budapesti világtalálkozásával együtt még jobban összekovácsolja a békét, az ifjúság imperialistáktól fenyegetett jogainak megvédésére felkészülő sokmillió fiatal - fejezte be nyilatkozatát Josef Grohman, a Nemzetközi Diákszövetség elnöke. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2 kiadás 1949. március 26. 6 óra 10 perc

Munkásmozgalmi naptár

§ Sa Bn A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli a következő

évfordulókat:

Április	1.	1948	Az Egyesült Államokban félmillió bányász lép sztrájkba.
"	2.	1849	A hatvani ütközet napja. A magyar seregek három ízben verik meg az osztrákokat.
"	2.	1945	A Sportesernőknél ünnepélyesen megválasztják az ideiglenes nemzetgyűlés budapesti képviselőit.
"	4.	1945	A Szovjetunió diadalmos Vörös Hadserege felszabadítja egész Magyarországot a német fasiszták uralma alól.
"	4.	1849	A tápióbrsokai diadal. A magyar szabadságharcos csapatok megverik Jellachichot és elfoglalják Tápióbrsokét.
"	6.	1849	A magyar szabadságharcos csapatok Isaszeg alatt megfutamítják Jellachich hadait, Windischgratzet Pestig kergetik.
"	6.	1919	Mindenben kikiáltják a proletárdiktatúrát.
"	6.	1919	Sztrájkok, tüntetések, véres folkelesek egész Németországban. - Forradalmi hangulat sztrájkok és tüntetések Európaszerte.
"	7.	1849	A gödöllői értekezlet. Kossuth Beszámol a hadtestparancsnokok előtt, hogy Ausztria nem akar békülni. Magyarországból tartományt akar csinálni. Felvoti a Habsburgok trónfosztását. Görgey és Kossuth politikai ellentéte ezen az értekezleten is megmutatkozik. Görgey, a hadseregnek, Ferdinándhoz való feltételhezett hűségére hivatkozik, a Habsburg trónfosztás ellen érvel.
"	7.	1939	Az orosz csapatok olárasztiák Albániát.

A Magyar Tanácsköztársaság Naptára

"	1.	1918	Tíznapos munkaszünet, nagy tüntetések országszerte a békéért, a választójogért, a Szovjethatalom mellett.
"	3.	1919	Különvonat érkezik Bécsből, 1200 bécsi önkéntes vörös katonával.
"	3.	1919	A Forradalmi Kormányzótanács rendelote: "Magyarország földje a dolgozó társadalomé. Aki nem dolgozik annak tulajdonában föld nem maradhat.

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1949. március 26. 6 óra 15 perc

Munkásmozgalmi naptár...folyt./ § Sa Bn

- Április 4. 1919 Révai József cikke a Vörös Újságban: "Tiszta proletárpolitikát"
- " 6. 1919 A Kormányzótanács kimondja a Magyarországon használt nyelvek egyenjogúságát.
- " 7. 1919 Tanácsválasztások Magyarországon. A titkos választásokon a Tanácskormány négy és félmillió szavazatot kap.
- " 8. 1919 Eötvös Loránd, világhírű fizikus halála. A Tanácskormány, mint a maga halottját, ünnepélyesen temeti el.

A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Bpest. Fő utca 1. telefon: 161-482/ több adatot bővebb magyarázatot vagy a forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtára, kiállítása az érdeklődők rendelkezésére áll. /Nyitva: 10 óráig/ - A Magyar Tanácsköztársaság Emlékiállítását a Nemzeti Múzeumban.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hírei

§ Sa Uj Bn "Pavlov és lánya" címmel tart előadást Angyán András dr., a pécsi Élettani Intézet tanársegéde, március 27.-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a II. számú Szemészeti klinika /Mária u. 39. előadótermében a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Szabadegyetemének orvostudományi sorozatában.

A Szovjetunió egészségügye képekben című kiállítást az Orvosegészségügyi Szakszervezet székházában ünnepélyes körtek között nyitotta meg Földes Aliz, a Szovjetunió egészségügyét képekben és magyarázó feliratokban meggyőzően ismertető kiállítást április 1-től az ország több kórházában bemutatják.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság V. kerületi szervezete március 27.-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Lloyd moziban "Történelmi március" címmel matinót rendez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 március 26 6 óra 45perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése március 26-án:

§ Hné/Hné Zöldség és főzelékfélék: burgonya: nyári rózsá 0.50-0.52, Gúlbaba 0.50-0.52, Ella 0.40-0.42, Dughagymá 0.60-1.00, metélőhagyma, cserepankint 3.00-3.50, cékla 0.40-0.60, makói vöröshagyma 0.49, fokhagyma 1.20-2.00, fejeskáposzta 0.70; kelkáposzta 2.00, zeller 0.80-1.00, vöröskáposzta 2.00, kalarabé 0.30-0.50, fejesalata 1.40-2.00, kapor 0.30, szabadföldi sóska 5.00-6.00, szabadföldi paraj 2.00-3.50; sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, karotta apró 0.80-1.00, nagy 0.50-0.60, sütőtök 0.50, torma 3.50-6.00, fekete rétek 0.50-0.60, fűjbab 1.60-1.80, lencse 2.00-3.00, mák 7.00-7.50, forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemcs alma 3.00-5.30; közönséges 2.00-4.00, nemcs körte 4.20-6.00; aszalt körte 2.00-2.20, aszalt szilva 5.50-7.00, citrom lédankint 350.00-390.00; aszalt alma 1.50-2.40, héjas dió 7.50-8.00, citrom /db/ 1.08-1.25, gomba tömött, csiperke 10.00-20.00, friss tejés lédankint /db/ 0.49, ki olvasva 0.49. forint/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 március 26

10 óra 15 perc

Az ország vármegyéi elfogadták Zemplén-megye versenykihívását

Tud § Mf/M/Hné ME Uj Bn S á t o r a l j a u j h o l y , március 26
Zemplén-vármegye munkaversenyre hívta ki az ország vármegyéit és dolgozó parasztságát. A versenyfelhíváshoz először Pestvármegye népi bizottsága csatlakozott, majd Győr, Fejér, Bihar, Szatmár, Veszprém, Komárom, Heves, Szolnok és Hajdu-megyék népi bizottságai közölték, hogy vállalják a versenyfelhívásban közölt feltételek teljesítését, a tavaszi mezőgazdasági terv végrehajtását. Zemplén-megyében a termelési verseny tömegmozgalomra fejlődött. Megyésző mintaközség után most Bekcs község hívta versenyre Szerencsét, Tiszakarád pedig a sárospataki járás összes községét. /MTI/

Baronfitenyésztő szövetkezetet alakítottak a mázai asszonyok

Tud § Mf/M/Hné ME Uj Bn D o m b o v á r , március 26.
A tolnamegyeci Maza községben az MNDSz 22 tagja baronfitenyésztő szövetkezetet alakított. Az új szövetkezet 1.000 liba tenyésztésre és hizlalására kötött tenyésztési szerződést. /MTI/

Rajtavesztenek az erdőpusztító, feketénvágó kulákok

ÖSMf/M/Hné ME Uj Bn A sátoraljai uzsorabíróság erdőirtó kulákok fölött ítélkezett. Engedély nélküli firtásért Molnár Gyula, Fodor József cigándi és Palkó Gyula dandói lakásokat 20.000-20.000 forint pénzbüntetésre ítélte. Somogy-vármegyében az igali rendőrség feketévágás miatt őrizetbe vette Güller Ignác 40 holdas kulákokat. A feketén levágott sertés zsirját lefoglalták. /MTI/

Megnyílt a Szent István-kórház újjászervezett urológiai osztálya

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A Szent István-kórház 30 égyas újjászervezett és korszerűsített urológiai osztálya dr. Hencz László egyetemi magántanár vezetésével megnyílt. Az általános közegészségi helyzet javításával kapcsolatosan másik fontos esemény, hogy a fővárosi kórházak eszmésosztályai a jövőben anyatej-ellátásban is részesülnek. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 március 26

10 óra 35 perc

Rendkívüli vasárnapi autóbuszjáratok

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A Beszkárt közli, hogy vasárnap rendkívüli autóbuszjáratokat indít: "F" jelzéssel a Beszkárt Sport-utcai sportpályán 10 órakor kezdődő motorversenyhez: I., a Széll Kálmán-térről, II., a Mórész Zsigmond-körtérről, s III., a nyugati pályaudvar indulási oldalától, mind a három helyről 9 óra 20 perckor; - IV. a Nemzeti Színházról 9 óra 30 perckor, V., a csepeli községhezától 9 óra 15 perckor és VI., az újpesti városházától, ugyancsak 9 óra 15 perckor. Az I-IV. viteldíj egységesen 1.50 és az V-VI. viteldíja egységesen 2 forint. A motorverseny-járatra, vagy járatról kiadott 1.50-es és 2 forintos jegyekkel más vonatra átszállni nem lehet.

Vasárnap "M" jelzéssel rendkívüli autóbuszjárat indul a nyugati pályaudvartól az UTE-stadionhoz 13-15 óráig. A vonaljegy 1.80, az egységes átszállójegy ára 2.50.

"T" jelzéssel az Apponyi-térről a Mezőgazdasági Kiállításához közlekednek a rendkívüli autóbuszjáratok 9-19 óráig; a vonaljegy 1.50, az egységes átszállójegy 2.50.

Végül közli a Beszkárt, hogy 14/A jelzéssel a Baross-térről a Lóversenypálya III. osztályu bejáratához közlekednek rendkívüli autóbuszjáratok 12-13.40 óráig; a vonaljegy 1 forint, az átszállójegy 1.50 forint. /MTI/

Megkezdődött az állami egészségügyi tanfolyam

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A Fővárosi Fertőtlenítő Intézetben dr. Bakács Tibor tisztifőorvos nyitotta meg a népjóléti minisztérium által rendezett állami egészségügyi tanfolyamot. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

Fő & JF/Jné/Hné Bn Az aranytárgyak elzálogosításával kapcsolatban kiadott közlemény pótlásaképpen kérjük a t. Szerkesztőségeket, hogy az alábbi közleményt hozzák le:

Aranytárgyaknak a postatakarékpénztár árverésén való eladása, illetve vételre és a postatakarékpénztár, illetve állami zálogházban történő elzálogosítása a 8400/1946 M.É. számú rendelet alapján megengedett. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 március 26

10 óra 55 perc

Házasságszöveg

Fő & JF/Jné/Hné Bn Rendőrközre került Ujvári László, aki körülbelül tíz esetben hirdetőt adott fel az újságokban: "30 éves, egyetemet végzett fiatal ember nőszülni szeretne" jellegűvel. A hirdetés útján szerzett nőismerőscivel közös háztartásra lépett, anyakönyvvezető elő azonban nem volt hajlandó állni. Ujvári bizonyos idő múlva, miután kedvező alkalom adódott, összeszedte az értéksíthető dolgokat és ismeretlen helyre távozott. A hopen maradt menyasszonyok körülbelül 10.000 forint kárt szenvedtek. Ujvárit a rendőrség letartóztatta. /MTI/

A főváros közlekedésének szabályozása

Fő & JF/Jné/Hné Bn Dr. Münnich Ferenc altábornagy április 10-én hatálybalépő rendelete a főváros következő utvonalaiban korlátozza a forgalmat:

Járóműközlékedés egyáltalán tilos: 1./ a Lánchíd budai hídfőjénél levő villamosvasuti alagútban a Mónus Illés-rakpartnak a Jégverem-utcától a Montgomery-rakparton át az Ybl Miklós-tér, Várkert kieszkig terjedő szakaszán. 2./ A Belgrád felsőrakparton a Petőfi-tér és Eötvös-téri szakaszán. 3./ A Zalai-utnak a Dániel-ut és Kutvölgyi-ut szakaszán. 4./ A Honvéd-utóának a Markó-utca és Koltild-utca közötti szakaszán. 5./ A Ganz-utóának a Mónus Illés-rakpart és Fő-utca közötti szakaszán. 6./ A Vidra-utóának az Árpád fejedelem-utja és Kunfi Zsigmond-utca szakaszán. 7./ A Bogdáni-utnak a Szentendrei-ut és Folyamór-utca közötti szakaszán.

Járóművek átmenőforgalma: Az Akadémia-utóának a Géza-utca és Széchenyi-utca közötti szakaszán. A tilalom jelzése: kör alakú társa, amelynek közepe fehér, kerülete piros. Ha valamelyik utvonalon, vagy utszakason a közlekedés szabályozása ideiglenesen szükséges, vagy a korlátozás kisebb jellegű, ezt megfelelő jelző-táblák elhelyezésével, írásbeli rendelkezés kiadása nélkül fogja elrendelni Budapest főkapitánya.

Járóműközlékedés ideiglenesen tilos március 15-től október 15-ig terjedő időre: a./ Népligetben a Mutatványos-térre vezető uton, b./ a Városligetben a Mutatványos-téren. A tilalom nem vonatkozik a taxisták, motorkerékpárosok és a rendőrség szolgálati uton lévő járműveire.

Münnich altábornagy szabályozta a vásárcsarnokok belső forgalmát is: a vásárcsarnokok belső területén, amíg ott vásárlóközönség tartózkodik, mindennemű járóműközlékedés tilos. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 március 26

11 óra 15 perc

Megkezdték a nyaraltatásban részesülő tanulók orvosi szűrővizsgálatát

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A főváros iskolaorvosi körzetében megkezdtek a nyaraltatásban részesülő tanulók orvosi szűrővizsgálatát. Minden iskolai tanulót, aki a főváros nyaraltatási akciójában részt vesz, alaposan megvizsgálják az iskolaorvosok. /MTI/

Balesetek

Fő & JF/Jné/Hné Bn Pénteken este Soroksáron Ványa József 44 éves földműves kerékpárjával nekiment egy személygépkocsinak. Ványa sérülései nem életveszélyesek. A Szent István kórházba vitték.

Pesterzsébeten, a Dózsa György-ut 6. számú ház előtt pénteken este Szőnyi Gyula motorszerező motorkerékpárjával összeütközött egy MÁVAUT autóbusszal. Szőnyi a helyszínen meghalt. Vizsgálat indult.

Ugyancsak pénteken este Kispesten a Vörös Hadsereg-utca és Szigligeti-utca torkolatánál Cséregalovits Antal 54 éves szövőmester Kispest, Árpád-ut 8 szám alatti lakost elütötte az 52-es villamos. Cséregalovits meghalt. Vizsgálat indult. /MTI/

Tetten érték egy ruletkező társaságot

Fő & JF/Jné/Hné Bn Hosszas nyomozás után a bünygyi osztály nyomozói felszámoltak egy titkos rulett kaszinót. A játékbarlang vezetője, dr. Hetzel György, az Ügyvédi Kamarából kizárt ügyvéd, a Fővám-tér 2-3 számú lakásán tartotta az összejöveteleket. A nyomozók tetten érték a nagy tétben játszó ruletkező társaságot: Cziczler György műszaki rajzoló, Belgrád-rakpart 12. számú lakos, Draskóczy Géza, Hattyu-utca 17. szám alatti kertészeti tulajdonosa, dr. Michinay Aladár ügyvéd, Aulich-utca 7. szám alatti lakos és Béres Ferenc Izabella-utca 3. szám alatt lakó kereskedő voltak a kaszinó állandó látogatói. Hetzelt és Cziczlert internálták, a többi rendőri felügyelet alá helyezték. /MTI/

A t. Szerkesztőségnek figyelmébe

Hné/Hné Kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház és a Magyar Színház jövő heti műsorát. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 március 26.

11 óra 45 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzőse március 26-án:

§ Hú/ Hú Marhahús: rostélyos, felső 8.40, lövöshusok, tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, barjúhús 10.00, juhús 9.40-12.00, sertés; karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb; lapocka 16.90; oldalas 16.00, zsírnak való szálonna 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 13.00-14.00, csirke 13.00-14.00, tisztított baromfi: tyúk 13.00-15.00, csirke 13.00-15.00, liba 18.00; kacska 18.00, tisztított, bontott baromfi: liba; kacsaprólék 10.00, máj 30.00-40.00, hár, bőr 26.00; zsír 20.00-21.00, mell 18.00-22.00, hár 18.00-22.00, ételaj 9.00, margarin 13.00 forint kilogramonként.

Tejés osztályozatlan /db/ 0.52-0.55, halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00 forint. Tej- és tejtermékek: teljes tej/kanna tej/ 1.50 /literje/ tejföl 5.10, teavaj pasztörözött 23.00-24.00, túró 3.20, kevert-túró 8.00, juhtúró 11.00, szabad liszt 3.00; egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli /db/ 0.50 forint.

Szárzafőzelék: lenese 2.40-3.80, feléborsó 3.80-4.40, pör 1.90-2.40, zöltségfélék: burgonya: Gúlbaba 0.60-0.62, nyári róza 0.60-0.62, ősziróza 0.58, Ella-0.50-0.52, póréhagyma 1.00-1.26, makói vörshagyma 0.66-0.68, főkhagyma 1.50-2.54, fejeskáposzta 0.80-0.96, kék-káposzta 2.40-2.54, sárga nyúkáposzta 0.80-0.95, kaliforniai 0.40-0.68, papaj 3.20-4.45, sütőtök 0.60-0.68, torma 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, pátrezselyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.55-0.70, feketeretek 0.60-0.80, gomba, tömött, csiperke 14.00-22.00 forint kilogramonként.

Gyümölcs: nemes alma 3.80-6.70, közönséges 2.50-5.00, aszalt alma 1.90-3.00, nemes körte 5.30-7.60, aszalt ezilva 8.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom /db/ 1.10-1.60, héjas dió 8.00-10.00, dióbél 24.00-30.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.50-9.00, méz 10.00-12.00, rizs 8.60, őrölt paporika 16.70-35.60 forint kilogramonként. /MTI/

"Kulturát a vidéknek"

SZT § Hú Bn A Szakszervezeti Tanács kulturosztyálya és a kultuszminiszterium rendezésében március 26-án, vasárnap Martonvásár gépállomásán a Textilszakszervezet; Eszterháza gépállomásán a Vasúti Szakszervezet kulturosztyájai adnak egésznapos műsort. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 március 26

12 óra 10 perc

Hétfőn délután tart a DÉFOSZ kertészeti szakosztálya

FM & Jné/Hné Bn Mohácsi Mátyás, a Kossuth-díjas egyetemi professzor munkásságát méltatja a DÉFOSZ kertészeti szakosztálya március 28-án, hétfőn délután 5 órakor, a DÉFOSZ székházában tartandó gyümölcsstermelési napon. Ugyanakkor adják át két kiváló kertész élmunkásnak, az élmunkás-jelvényt. A micsurini gyümölcsstermesztés eredményeiről dr. Maliga Pál tart előadást. /MTI/

Meghalt Némethy Károly nyugalmazott fővárosi tanácsnok

Bp & Vr/Gné/Hné Bn Némethy Károly nyugalmazott székesfővárosi tanácsnok március 24-én 58 éves korában elhunyt. Temetése március 28-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /MTI/

Az élmunkások ingyen tekinthetik meg a tavaszi mezőgazdasági vásárt

ME & Dé/Mn/Hné Bn A Szakszervezeti Tanács kulturosztyálya közli, hogy a tavaszi mezőgazdasági kiállítást az élmunkások 1949 március 27-én, vasárnap egész napon át, egy családtaggal ingyen tekinthetik meg. A belépőjegyek az élmunkás-igazolvány felmutatása mellett a vásár főbejáratánál átvehetőek minden díj fizetése nélkül. /MTI/

A Beszkárt ujtatói 555.000 forint megtakarítást értek el

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A Beszkárt ötnapos munkaversenye alatt az üzem dolgozói 115 ujtatói javaslatot nyújtottak be a bírálásra, ebből 45 pénzbeli díjazásban részesült. Az elfogadott ujtatók bevezetése után várható évi megtakarítás összege 555.000 forint. Az üzem 110 dolgozóját terjesztette elő élő és kiváló munkás címre. A munkaversenyben elért kiváló eredményért a Szaktanács 240 Beszkárt dolgozót részesített összesen 105.000 forint jutalomban. /MTI/

Március 31-én kezd meg működését a főváros utépitő vállalata

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A főváros utépitő vállalata március 31-én kezd meg működését és Budapest területén 34 helyen kezd meg a kövezetjavítási munkálatokat. A főváros különböző helyein már megkezdtek a tavaszi kövezetjavítási és aszfaltjavítási munkálatokat és a kövező járójárás lehetővé tette mintegy 19.000 négyzetméter gyalogut salakozását a külső körületekben. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 március 26

12 óra 30 perc

Időjárásjelentés

3. Hné/Hné
szombaton délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti március 26-án,

Nyugateurópa nagy részén, Középeurópában, valamint Ukrajnában derült, oszondás időjárással folytatódik a lassu, fokozatos felmelegedés. Skandináviát azonban hideg sarkvidéki léghullám árasztotta el, mely délkeleti irányban terjeszkedik. Hazánkban pénteken csaknem teljesen felhőtlen volt az ég. A hőmérséklet általában 14-16, egyes helyeken, így a fővárosban is 17 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés egy-két fokkal gyengült ugyan, de Sopronban, Zalacgerszegen, Salgótarjánban és Nyíregyházán a talajközeli légrétegben még minusz 5 fokot mértek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 14,0 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szombaton délben a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelten súlyos irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt délkeleti, déli szél, kevés felhő, száraz idő, éjszaka gyenge fagy, reggel helyenkint köd, nappal enyhesség. /MTI/

Takarékossági intézkedések a főváros kórháziban

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A városegészségi ügyosztály elrendelte a legszigorúbb takarékosagot a főváros kórháziban, természetesen csak azon a vonalon, amely a betegek gyógykezelését és orvosi ellátását nem érinti. A takarékosag intézkedések következtében fokozatosan megszüntetik a közkórházi különosztályokat. Az ellátás feljavulása szükségétől teszi a különosztályos betegek külön étkeztetését. A városegészségi ügyosztály egyébként tárgyalásokat folytat a X., Móhac-uton lévő Szent Pálna és a XIII., Gyöngyösi-uti Sammelweis-szülőotthonok átvételére. /MTI/

Április 2-án hirdeti a bíróság ítéletet az orgoványi gyilkosok bűnügyében

Tó & Km/Jné/Hné Bn Az orgoványi bűnügy szombati tárgyalásán a vádlottak beszélték az utolsó szó jogán. Ezután a tanácselnök be-
rekészette a tárgyalás és bejelentette, hogy április 2-án délelőtt 1/2 9 órakor hirdeti ítéletet a bűnügyben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 március 26

12 óra 50 perc

A bolgár mezőgazdasági szakemberek élénk érdeklődéssel tanulmányozzák a magyar mezőgazdaságot

FM Mi/Hné ME Bn A Dimitarov Walkov vezetésével Magyarországon tartózkodó bolgár mezőgazdasági bizottság a magyar növénytermesztést, állattenyésztést, mezőgazdasági gépgyártásunkat tanulmányozza. Sorra látogatják a z állami gazdaságokat, szakoktatási intézményeinket és a mezőgazdasági ipari üzemcinket. Élénken érdeklődnek a szövetségi termelőcsoportok működése iránt és több gépállomást, valamint termelőszövetkezeti csoportot látogattak meg. A bolgár szakemberek megtekintették a Hofherr-gyárat, a gödöllői baromfi-keltető telepet; az egeri pincegazdaságot, továbbá a Phylaxia szérutermelő telepet.

Gondoskodás történt a bolgár vendégek szórakoztatásáról is. Megnézték a Budapesten járt gruz táncosport művészi bemutatóját, esőtörtéket pedig az Operaházban meghallgatták Puccini "Pillangókisasszony" című operáját.

A jövő hét folyamán a bolgár küldöttség a kisbéri és bábolnai állami gazdaságokat, a baji termelőszövetkezetet, valamint az arádi szőlészeti és borászati szakiskolát látogatja meg. /MTI/

Olt Károlyné szerdán előadást tart a demokratikus Görögországban tett látogatásáról

MNDSZ D/D/Hné Bn Az MNDSZ március végén országsszerte "Görög-hetet" rendez. Ennek keretében több vidéki városban nagygyűléseket rendeznek. A hét főeseménye pedig a március 30-án, szerdán 17 órakor a budapesti Városligetben rendezendő nagygyűlés lesz. A nagygyűlés során Olt Károlyné beszámol görögországi utjáról és a zokról a tapasztalatokról, amelyeket szabad görög területen szerzett. Felszólal a nagygyűlésen Marion Dimu görög asszony is a Magyarországon tartózkodó görög gyermekek körében pedig görög népdalokat ad elő. /MTI/

Révész Ferenc előadása

Me & Jné/Hné Bn A Magyar Dolgozók Pártja politikai akadémiáján V. ker. Városliget-ut 14., a Kossuth moziban március 30-án, szerdán fél 6 órakor Révész Ferenc, az MDP országos oktatási osztály helyettes vezetője, "A nemzetközi munkásmozgalom időszaki kérdései" címmel előadást tart. Szabad belépés. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. március 26. 13 óra 10 perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti március 26-án, szombaton:

A Duna Pozsony és Gombos között apad, máshol árad. Pozsonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5.5, Budapestnél 6.5, Mohácsnál 6. Celsius fok.

A mai dunai vizállások: Scharding 218 cm 13 %, Aschach 163 cm 15 %, Linz 170 cm 16 %, Struden 254 cm 19 %, Krems 228 cm 17 %, Bécs 198 cm 20 %, Pozsony 243 cm 19 %, Oroszvár 222 cm 23 %, Dunaracota 290 cm 25 %, Gönyű 176 cm 25 %, Komárom 197 cm 23 %, Esztergom 196 cm 25 %, Budapest 251 cm 25 %, Dunapentele 216 cm 27 %, Dunaföldvár 166 cm 27 %, Paks 224 cm 25 %, Baja 302 cm 25 %, Mohács 331 cm 27 %, Bozdán 172 cm 27 %, Qpatin 216 cm 28 %, Gombos 197 cm 25 %, Ujvidék 170 cm 29 %, Zimony 198 cm 39 %.

A Réba Szentgotthárdnál minus 74 cm 5 %, Győrnél 168 cm 16 %.

A Dráva Zékányánál minus 14 cm 11 %, Barcsnál 20 cm 11 %, Drávaszabolcsnál 55 cm 11 %.

A Tisza Záhony és Szolnok között árad, máshol apad, alacsony vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 1, Szolnoknál 3, Szegednél 3 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 27 cm 23 %, Vésztósnánádny 170 cm 37 %, Tokaj 291 cm 45 %, Tiszafüred 165 cm 37 %, Szolnok 122 cm 33 %, Csongrád 96 cm 35 %, Szeged 156 cm 35 %, Tittel 201 cm 37 %.

A Szamos Csengerénél 130 cm 27 %.

A Bodrog Sárospataknál 306 cm 47 %.

A Hernád Hidasnémetinél 0 cm 9 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 36 cm 18 %.

A Körösök Körösszakállánál 27 cm 21 %, Bclényesnél 12 cm 25 %, Békésnél 210 cm 34 %, Gyománál 200 cm 35 %.

A Maros Makónál 53 cm 18 %.

A Balaton Siófoknál 57 cm 45 %. MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. március 26. 13 óra 35 perc

A minisztertanács rendelettervezetet fogadott el a kulákok által önkényesen elbocsátott mezőgazdasági munkavállalók védelméről

FM & Jné/Vá Uj Bn A kulákság a réd vonatkozó megszorító intézkedések életbeléptetése óta egyre nagyobb számban mond fel gazdasági alkalmazottait és munkásainak és szon igyekeznek, hogy magát dolgozó parasztnak tüntesse fel. A szolgálatból való önkényes elbocsátás nemcsak a mezőgazdasági munkavállalók érdekeit sérti, de népgazdasági szempontból is károkat okozhat. Munkások híján a kulák legfeljebb tudja földjét megművelni, már pedig ez ellenkezik tervgazdálkodásunk céljaival.

Ezekre a körülményekre való tekintettel a minisztertanács elfogadta a földművelésügyi miniszter rendelettervezetét, amely a mező-, szőlő- és kertgazdálkodással, továbbá a mezőgazdasági gépek üzemeltetésével és bérbeadásával foglalkozó munkáltatókat tiltja alkalmazottaik elbocsátásától. Ez a rendelkezés vonatkozik minden olyan munkáltatóra, aki 1949 január első napján vagy azt követően munkavállalót foglalkoztatott.

A határozott időre kötött és a rendelet hatályának tartama alatt lejáráó szolgálati szerződések határozatlan időre kötött szerződéseknek kell tekinteni. Természetesen ezzel minden korábbi felmondás is hatálytalanná válik.

A rendelet intézkedéssel az államra, törvényhatóságra és községre, ezek vállalataira, továbbá a nemzeti vállalatokra és a földműves-, valamint földbérlet-szövetkezetekre nem vonatkoznak. Az időnyomunkakkal /sommásokkal/ kötött szerződések ugyancsak nem tartoznak a rendelet hatálya alá.

A munkavállalók a határozatlan időre szóló szolgálati jogviszonyt - 15 napi felmondással - bármikor megszüntethetik. A munkavállalók elbocsátásának tilalma alól, a munkáltatók kérelmére, a bírósági főjegyző, a DEPOSZ meghallgatásával a rendeletben pontosan megszabott esetekben felmentést adhat. /MTI/

Dobi István és Varga Jenő kitüntetése

ME & Jné/Vá Bn A köztársasági elnök a Magyar Táncosköztársaság kikiáltásának 30. évfordulója alkalmából a munkásság és a dolgozó nép felelősségét körül szerzett elvülhetetlen érdemeiért Varga Jenőnek a köztársasági elnök elismerésének aranykoszoruját, Dobi Istvánnak a Magyar Köztársasági Érdemrend középkeresztjét adományozta. /MTI/

LP

B 15. kiadás

1949 március 26

13 óra 10 perc

A nehézipar ellátása, a dolgozó tömegek igényeinek kielégítése, exportvaluta biztosítása: ez könnyűiparunk feladata - Ajtai Miklós előadása

§ SZN Hné Gá. Bn. Az iparügyi minisztérium előadássorozatóban Ajtai Miklós csoportfőnök előadást tartott "A magyar könnyűipar kérdései" címmel. Bevezetőben megállapította, hogy a könnyűiparon belül is különbséget kell tenni a kizárólag fogyasztásra és továbbfeldolgozásra termelő iparágak között. A termelési és beruházási súlypontokat a nehézipar számára, továbbfeldolgozásra termelő iparágaknál kell kiépiteni, de emellett fokozott gondot kell fordítani a fogyasztásra szánt javak termelésére is. A fogyasztási cikkek termelő szektor önköltségesökkentése által elért megtakarítások egész iparunk - és így elsősorban a nehézipar - fejlesztésének egyik jelentős anyagi forrását képezik. Exportálásuk pedig lehetővé teszi a tervgazdálkodásunkhoz szükséges termelő eszközök és nyersanyagok behozatalát.

A deficitos vállalatokból ma már nyereségre dolgozó vállalatok fejlődtek

Ajtai feltette a kérdést, hogy az államosítás óta milyen eredményeket értünk el a könnyűipar fejlesztése terén. Legfontosabb eredményünk, hogy a deficitos vállalatokból ma már nyereségre dolgozó vállalatok fejlődtek. A textilipar 1948 második felében június havi nyereségrészecsdését több, mint háromszorosára emelte és a kidolgozott tervek szerint 1949 végére újból meg háromszorozza, tehát a júniusnak tízszeresére nőveli. Megkezdődött a könnyűipari üzemek profiljának helyes kialakítása is, amely jelentősen hozzájárul iparunk gazdaságosabbá tételéhez. A hároméves terv és az iparügyi minisztérium illetékes osztálya rövidesen megkezdi az ötéves terv profilozási alapjainak lefektetését.

Utolsó évré már elkészült a részletes profilozási terv legjellegzetesebb szemléltetője a munkaverseny

Mindezek az eredmények csak azért születhettek meg, mert a magyar munkásosztály napról-napra fokozottabb mértékben felismeri vezető szerepével járó kötelességeit és kezébe vette az egész nemzet sorsának irányítását. Ennek legjellegzetesebb szemléltetője a munkaverseny, amely kapitalista gazdálkodásban elképzelhetetlen eredményeket mutat fel. A Wander-gyárban dolgozó Kossábrigád például a phenacetin gyártásához szükséges munkaidőt felére, az önköltséget pedig háromnegyedére csökkentette. /Folyt.köv./

B 16. kiadás

1949 március 26

13 óra 55 perc

A Nemzeti Bank heti jelentése

NB § V4. A bankjegyforgalom a március 23.-i kimutatás szerint a március 15.-i forgalommal szemben 88.6 millió forinttal 2.667 millió forinttal csökkent. Az ércéssz 6.6 millió forinttal 625 millió forinttal, a váltópénzkészlet 2 millió forinttal 13.2 millió forinttal növekedett. A leszámított váltók állománya 0.6 millió forinttal 4.1 millió forinttal apadt. A folyószámla-kihelyezések összege 23.8 millió forinttal 7499 millió forinttal csökkent. A középjáratu illamadósság 21.3 millió forinttal 312.5 millió forinttal csökkent. Az azonnal lejárt tartozások összege 3.1 millió forinttal 8.7 millió forinttal emelkedett. A folyó és esokkszámán elhelyezett betétek 96.8 millió forinttal 5385.8 millió forinttal növekedtek. Az "Egyéb követelések" 7.2 millió forinttal 223.6 millió forinttal emelkedtek, az "Egyéb tartozások" 40.7 millió forinttal 485.8 millió forinttal csökkentek. /MTI/

E kiadásunkhoz mellékelve a t. Szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk a Nemzeti Bank heti kimutatását.

Ajtai Miklós előadása, 1. folytatás. / SZN § Hné Gá. Bn

A bőriparban az öthónapos munkaverseny során az egy munkára eső termelési érték két forint 66 fillérről, a cipőiparban nyolc forinttal növekedett.

A dolgozók megváltozott viszonyát a munkához, hiven tükrözi az ujitási mozgalom kibontakozása is. A textiliparban 1948-ban 200 ujitási javaslatot nyújtottak be a munkások, az ujitási rendelet megjelölése után két hónap alatt 750-ot. Az ujitások jelentőségéről képet ad a Magyar Rugszantárügy példája, ahol 1948-ban az ujitások segítségével 681 ezer forintot sikerült megtakarítani.

Az ipari munkás ság lendülete magával ragadja ipari szakembereinket.

Az ipari munkás ság lendülete magával ragadja ipari szakembereinket, műszaki értelmiségünket is. A tudományos ipari kutatás területén több figyelmreméltó eredményt könyvelhetünk el. Így például a Chinoin gyárban sikerült a papaverin alkaloida vegyiszentézisét olyan mértékben leegyszerűsíteni, hogy önköltségi ára a világpiacon versenyképesé vált. Ilymódon sikerült évi hárommillió forintos megtakarítást elérni, ami export révén nem s valutában jelentkezik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949. március 26

14 óra 15 perc

Ajtai Miklós előadása, 2. folytatás / SZN § Jné Gá Bn

Ajtai ezután a könnyűipar szervezeti kérdéséről beszélt. A gyárak közvetlen irányítását az ipari központok látják el, - mondotta. Feltétlenül vigyáznunk kell arra, hogy újabb átszervezésekkel óvatosan bánjunk és ipari szervezetünket ne tartsuk az állandó átszervezés állapotában. Ez azonban nem jelentheti azt, hogy a világosan mutatkozó hibák felött személt hunyunk és ne korrigáljuk őket. Meg kell szüntetnünk azt az állapotot, hogy egyes ipari központok kizárólag a postás szerepét töltik be az ipari igazgatóság és a vállalatok között, bürokratizálódnak, adminisztratív szervké válnak és értékes szakembereinket kötik le hiábavaló munkára. Az ipari központok operatív jellegének biztosítása azonban semmiképpen

nem vezethet a vállalatok önállóságának veszélyeztetésére.

Nem szabad megengedni, hogy a vállalatvezetők saját hatáskörükbe tartozó ügyekben is áttolják a felelősséget az ipari központokra. Az ipari központ irányítja a vállalatvezetőt, de nem dolgozik helyette. Hné/ Előadása végén Ajtai a könnyűipar további fejlődésének kérdésével foglalkozott. A vegyipar alapvető kérdése, hogy kifejléssze a továbbfeldolgozásra szánt javak termelését, így elsősorban a műtrágyagyártást. Meg kell őriznünk gyógyszeriparunk világhírnevét, - elismert minőségét. A kutatási munka fokozott szervezésével és a rendelkezésre álló kiváló kutatógárdával elérhetjük, hogy a gyógyszeripar behozza jelenlegi elmaradottságát és ezzel exportunk fontos szektorává váljék.

- A textiliparban az életnívó emelését biztosító termelés-növelést úgy kell előirányoznunk, hogy nagyobb mértékben növeljük azoknak a cikkeknek termelését, amelyek a széles dolgozó rétegek igényeit elégítik ki. Ugyanakkor gondoskodunk kell arról, hogy termelésünkben biztosítsuk a textilexport kiépítésének feltételeit.

- Komoly mértékben irányt kell vennünk a legmodernebb agrobiológiai eredmények - tehát a Szovjetunió tudósainak eredményei - segítségével

textiliparunk hazai nyersanyagtermesztésének meghonosítására,

illetve kiterjesztésére. Ugyanígy a hazai juhállomány fejlesztésével kapcsolatban, gyapjúiparunk nyersanyagellátásának fokozatos hazai be- rendezésére, amely egyben szőrmeiparunk nyersanyagellátását is megoldja.

Bőr, és konfekcióiparunknak folytatnia kell azt az eddig is követett fejlődési irányt, hogy a dolgozók ellátására jóminőségű és olcsó cikket gyártson. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949. március 26

15 óra 15 perc

Ajtai Miklós előadása, 3. folytatás / SZN § Hné Gá Bn

A típusipó ma már minőséget, izléses kivitelű, megbízhatóságot, a magyar bőripar újfajta márkáját jelzi, elérhető, olcsó áron. Az általi konfekcióipar termékeit a vásárlók most kezdik megismerni és el kell értnünk, hogy nagy méretekben kifejlésztve ezt az iparágat, megvalósítsuk a magyar dolgozók olcsó, minőségi ruhaellátását.

- A hároméves terv utolsó évének megvalósítása közben elkészítjük új, ötéves tervünket. Hatalmasan megnövekedtek feladataink. Az öntudatában megerősödött ipari munkássággal az élen, a magyar dolgozók bizalommal vágunk neki a feladatnak, mert tudják, hogy a maguk világát, a szocializmust építik - fejezte be előadását Ajtai Miklós.

Az értékes előadáshoz Szilágyi Béla, a Textilipari Igazgatóság vezérigazgatója és Tóth Károly csoportfőnök szólott hozzá. Az iparügyi minisztérium előadássorozatában Ajtai Miklós előadása tisztázta a könnyűiparunk feladatai körül felmerült kérdéseket. A több, mint hétszázfőnyi közönség ismeretekben gazdagabban távozott az értékes előadásról. /MTI/

A Textilipari N.V. divatbemutatót tart a nagyüzemi dolgozóknak

Mo/Hné Gp Bn A Textilipari Igazgatóság eddig rendezett divatbemutatóit, amiket a szakmabelieknek tartottak, rövidesen bemutatják a nagyobb gyárak dolgozóinak is. Az eddig rendezett bemutatók sikert aratott izléses és olcsó darabjait egyszerre viszik ki az üzemi dolgozókhöz. /MTI/

Jól vizsgázott a munkásosztály, mint a nagyipar új gazdája - A köztársasági elnök ünnepélyesen átadta az államosítás körüli érdemekért adományozott kitüntetések

Kó/Jné/Hné Bn Szakasits Árpád köztársasági elnök szombatán délben az elnöki palota nagy nytermében ünnepélyesen kiosztotta az államosítás előkészítése és az államosított üzemek vezetése körül szerzett érdemekért adományozott kitüntetések. Az ünnepségen jelen volt Kossa István iparügyi miniszter is.

A köztársasági elnök hangsúlyozta, nagy örömmel nyújtja át ezeket a kitüntetések. /Folyt.köv./ LP

B 19. kiadás 1949. március 26. 15 óra 20 perc

/Jól vizsgázott a munkásosztály...1.folytatás./ K6/J64/Hné Bn

- Szívesen és nagy büszkőséggel emlékszem vissza ezen az első évfordulón - mondotta - arra, hogy ezt a döntő történelmi jelentőségű művet pártunknak annakidején a minisztertanácsban és az országgyűlésen is, mint az iparügyi minisztérium vezetésével megbízott miniszterelnökhelyettes én képviselhettem. Az államosítás már a szerves munkáscsoport jogyében történt meg, hiszen akkor már eldöntött volt, hogy a két munkáspárt egyesül és talán épp ez adta meg a döntő lökést ehhez a nagyjelentőségű lépéshez.

- Azóta nagy fejlődés következett be. Ipari termelésünk, héla kiváló munkásosztályunknak, magas színvonalra emelkedett, gazdasági életünk megszilárdult és nyugodt biztonsággal készülhetünk a hároméves terv befejezését követő ötéves tervünkre. Dolgozó népünk jogos derével tekint a jövő elé, munkásosztályunk példás előzettkésztséggel és lelkesedéssel vesz részt a munkaversenyekben, dolgozó parasztságunk is egyre jobban megérti, hogy új és szebb jövő előtt áll, értelmiségi dolgozóink immár fenntartás nélkül szolgálják a szocialista építést nagy ügyét.

- Legyen ez az évforduló is inkább a jövőbetekintés, mint az emlékezés napja. A jövőben az eddiginél is lázasabb igyekezéssel, még nagyobb és jogos bizakodással lássunk neki a munkának, amelyből fakadjon népi demokráciánk és dolgozó népünk számára virágzás, jólét, nagy és tiszta kultúra.

A köztársasági elnök elnöki utasítására átnyújtotta a Kossuth Érdemrend II. osztályát Friss Istvánnak, az MDP osztályvezetőjének, Karozag Imre államtitkárnak és Szónyi Tiber országgyűlési képviselőnek, a Kossuth Érdemrend III. osztályát Földes László országgyűlési képviselőnek, Szalay András MDP osztályvezetőhelyettesnek, Szita János miniszteri osztálytanácsosnak, Sebostyán János miniszter tanácsosnak, majd sorra kiosztotta a Magyar Köztársasági Érdemrend Kiskeresztjét, valamint a Magyar Köztársasági Érdemérem arany- és ezüst fokozatát a kitüntetetteknek.

A kitüntetettek nevében Karozag Imre államtitkár mondott köszönetet.

- Egy esztendővel ezelőtt - mondotta - a reakció azt állította, hogy a nagyipar államosítása majd súlyos deficitet jelent az államnak és az ujonnan kinevezett munkás-vállalatvezetők nem tudják majd vezetni ezeket a vállalatokat. Azóta bizonyosodott ennek az ellenkezője. Ha egy évvel ezelőtt az államosított vállalatok magyrészt - több, mint 200 vállalat - súlyos deficitet jelentett az államnak, ma az államosított nagyipar a szocialista tökétkamuláció legfontosabb forrása, az államháztartás pénzügyi egyensúlyának egyik alapja. /Folyt. köv./

11

B 20. kiadás 1949. március 26. 15 óra 40 perc

/Jól vizsgázott a munkásosztály...2.folytatás./ K6/J64/Hné Bn

Megállapíthatjuk azt is, hogy az új vállalatvezetők lényegesen jobban vezették ezeket a vállalatokat, mint a régiek és nemcsak a vezetés, de a munkásosztály is jól vizsgázott, mint a nagyipar gazdája. Hangsúlyozta az államtitkár, a kitüntetettek a jövőben azon lesznek, hogy a magyar ipart még nagyobb mértékben tegyék népi demokráciánk nemzetgazdaságának erőjévé, még következtetésben szocialista iparré építsék ki. /MTI/

250.000 felnőtt kedvezményes, 20.000 tanonc és 18.000 gyermek ingyenes üdültetését teszi lehetővé a Szaktanács - A Szakszervezeti Tanács szociálpolitikai osztályának sajtófogadása

IE/Gné/Hné Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsa szociálpolitikai osztályának vezetője, Vincze József sajtófogadáson ismertette a Szakszervezeti Tanács 1949. évi üdültetési programját.

- A kedvezményes üdültetésben résztvevő dolgozók száma a felszabadulás óta évről-évre emelkedett. 1948-ban 50-60.000 dolgozó vett részt a Szakszervezeti Tanács által szervezett üdülésben, de összesen mintegy negyedmillió dolgozó nyaralt. A szerveztlenség következtében azonban sokan nem nyaralhattak megfelelő körülmények között és így az üdülés nem mindig szolgálta valóban a dolgozók pihenését.

- A Magyar Dolgozók Pártjának programja megállapítja, hogy a dolgozók üdültetését állami segítséggel, minél nagyobb mértékre kitérjesztve kell megvalósítani. Ennek végrehajtására egyrészt a Szakszervezetek Országos Tanácsa XVII. Kongresszusán elhatározta, hogy az üdültetést központilag fogja megszervezni, másrészt az állam 40 millió forintot bocsát üdülés céljaira, a Szakszervezeti Tanács rendelkezésére.

- A Szakszervezeti Tanácsban a most megalakult üdültetési központ szervezi a dolgozók üdülését. A terv szerint 250.000 felnőtt dolgozó, 20.000 tanonc és 18.000 gyermek üdültetését biztosítjuk. A közalkalmazottak /postások, vasutasok, stb/ üdülését külön szervezik majd meg. Az üdültetési központ már szembavette a meglévő férőhelyeket. Az üzemek üdülőiben körülbelül 120.000, az állami üdülőkben körülbelül 13.000, a kibővírendő magánpénziókban pedig mintegy 50.000 dolgozó számára van hely.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 március 26

16 óra 5 perc

A Szakszervezeti Tanács szociálpolitikai osztályának sajtófogadása - 1. folytatás. / IE/Gné/Hné Bn

Sok üdülő rendbehozása és felszerelése most van folyamatban.

250.000 felnőtt dolgozó kedvezményes üdültetésben részesül: 500 forintos havi keresetig napi 4, 700 forintos keresetig napi 6, 800 forintos keresetig napi 8, ezenfelül pedig napi 12 forintos hozzájárulást kell a dolgozóknak fizetniük. A teljes ellátás önköltsége 17-20 forint /tálon 24/ a Szakszervezeti Tanács naponta 11-14 forintot fizet minden dolgozó után. Az üdülésre utazó dolgozók 50 százalékos kedvezményes vasuti jegyet kapnak. Az üdültetési beutalásoknál a főszempont: hogyan veszi ki az illető részét a termelő munkából, milyen a szociális és az egészségügyi körülményei. A beutalási idő legfeljebb 14 nap. A kedvezményes üdültetésben természetesen a kisiparban dolgozók is részesülhetnek.

Az élmunkások megfelelő üdültetésére különösen nagy súlyt fektetünk. Az élmunkások jelentékeny része teljesen ingyen nyaralhat. Üdültetésük már meg is kezdődött két hetenként 100-100 élmunkás pihen a Galyatetőn, az év végéig mintegy 3.000-en tölthetik ott el szabadságukat. Azok az élmunkások, akik nem részesülhetnek ingyenes üdülésben, keresetüktől függetlenül, a legolcsóbb napi díjért üdülhetnek.

A gyermekek jobb, szakszervezeti felügyeletét, a dolgozók nyugodtabb pihenését akarjuk biztosítani azzal, hogy a gyermekeket külön nyaraltatjuk. A Szaktanács 10.000, a főváros 5.500, az üttörők pedig több-tízezer gyermek teljesen ingyenes nyaralását teszi lehetővé, számukra az utazást is ingyen biztosítjuk. Az üzemi napközi otthonokban lévő gyermekek 3-6 éves korig kivétel nélkül mind ingyen fognak nyaralni. A gyermekek üdülőiben biztosítjuk a megfelelő pedagógiai és orvosi ellenőrzést.

A Szakszervezeti Tanács 28.000 tanoncot, a tavalyinál ötször többet, nyaraltat idén teljesen ingyen. Közülük 3.500-at az OTI helyre el különböző gyógyüdülőben. Nagyszámú ifjú munkás és diák üdültetéséről gondoskodik a MINSZ is.

A népi demokráciákkal kiépült szoros baráti kapcsolataink lehetővé tették, hogy az idei évben osztrák-üdültetések keretében legjobb dolgozóink külföldön tölthessék szabadságukat. Kétszázan utaznak majd Csehszlovákiába, 150-en Lengyelországba, egy csoport Romániába, egy csoport Bulgáriába, néhány pedig Albániába.

Az idei üdültetésnél új dolog jelent, hogy a nyaralókban megszervezzük a rendszeres kulturális munkát. A Szaktanács 50 kulturális csoportot képez ki, akik megtanítják majd a dolgozókat, hogyan lehet nyaralás közben kiváló színvonalú szórakozást teremteni. Meglehetősen nagy költséggel két vándorautót is létesítünk, amelyek egyes színvonalú és színvonalas munkás-színjátzó csoportokkal rendszeresen látogatják majd az üdülőket. /Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 március 26

16 óra 45 perc

A Szakszervezeti Tanács szociálpolitikai osztályának sajtófogadása - 2. folytatás. / IE/Gné/Hné Bn

Galyatetőn és Balatonkenesén ugyan már üdülünk, de valamennyi üdülőnk május 1-én nyitjuk meg, ünneplés keretében. Az MDP programjának megfelelően a Mátra, a Bükk, a Mecsek, a Balaton és az ország legjobb üdülőhelyei idén már valóban a dolgozók pihenését fogják biztosítani. /MTI/

Előadás a zenéről

FNK § Hné Ks A Fővárosi Népművelési Központ "A művészet szabadsága" című szabatgyűlömi előadásorozata keretében "Az érthetetlen zene" címmel Kadosa Pál tart előadást március 27-én, hétfőn este 7 órakor a Pázmány Péter-tér 1-3 szám alatt. /MTI/

Juliusra már teljes szükségletünket fedezi a lovászi gázkoronggyár

§ IpM/Lt ME Ks A gázkorong gumiparunknak egyik legfontosabb, nélkülözhetetlen nyersanyaga. Az amerikai zsoldban álló MAORT-vezetők annak idején minden erejükkel azon voltak, hogy a magyar gumipar továbbra is Amerikából szerezze be gázkorongszükségletét. Számukra az sem volt fontos, hogy évek óta több mint egymilliárd köbméter földgáz ment kihasználatlanul levegőbe, pedig a gáz egy részének felhasználásával már hazai gyártásból tudtuk volna fedezni teljes gázkorongszükségletünket.

A MAORT-nak állami kezelésbe vételű gyökeresen megváltozott a helyzet ezen a téren is. A vállalat dolgozói most már zavartalanul hozzájárultak az annak idején szándékosan kis kapacitásúra épített lovászi gázkoronggyár kibővítéséhez. A berendezéseket a régi vezetők által kidobott anyagokból házi műhelyükben állították elő.

Ma már állandóan csökken az amerikai gázkorong-behozatal, mert a gyár mind nagyobb mennyiségben tudja rendelkezésre bocsátani a gumigyártás fontos anyagát. A vizsgálatok megállapították, hogy a Lovásziiban előállított gázkorong minősége teljesen egyenértékű az amerikai import utján beszerezett gázkorongéval. Az üzemkibővítési munkálatok lázas iramban folynak, úgyhogy júliusban már kész lesz a teljes gázkoronggyár. Erre az időre már egész gázkorongszükségletünket fedezni tudjuk. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 március 26.

17 óra 5 perc

Átszervezik a Műgyetem építészet-történeti tanszékét

VKM & Jnó/Lt ME Ks A minisztertanács a vallás- és közoktatásügyi miniszter javaslatára a Műgyetem építészet-történeti tanszékének általános építészei tanszékévé való átszervezését határozta el. Az új, átszervezett tanszék az építészmérnök-hallgatók fokozottabb ideológiai kiképzésének céljait fogja szolgálni, miután a felső-oktatási reform jóvoltából számos új tantárgy foglalkozik az építészet és társadalom közötti kapcsolatok ismertetésével s ezek számára új, intézménycsere keretét kellett biztosítani. /MTI/

Szabotáló kulákokat vettek őrizetbe

Tud & Mr/M/Lt Ö Ks A kulákság szabotázsselektményei, rendeltékijátszó és fondorlatos ténykedései napirenden vannak. A rendbontó kulákok bünesselvényeit szigorúan megtorolják.

A miskolci főkapitányság zsirbeszolgáltatási kötelezettség szabotálása és elmulasztása miatt őrizetbe vette ö. Ginner Elekét, Kovács Pál, Kovács Kálmán, Kovács Márton, Janovics István és Vince Antal váraszói kulákokat.

A somogy megyei Nagyatád-on a rendőrség őrizetbe vette Jádi Ferenc 35 holdas kulákokat, aki a fennálló rendelet ellenére 16 ereszszécs, jeltérő díófét vágott ki. /MTI/

Emlékkünnep Tolnatacsiban a Tanácsköztársaság mártírjainak sirjánál

Tud & Mr/M/Lt ME Ks D o m b ó v á r, március 26.

Emlékkünnep volt Tolnatacsiban az 1919-es Tanácsköztársaság hat mártírjainak sirjánál. A dombóvári MDP nagy küldöttségrel képviseltette magát az emlékkünnepen, minthogy a mártírok nagy része Dombóváron küzdött a dolgozók szabadságáért. Az emlékkünnepen a munkásság fejedelmét tett, hogy ez év augusztusára a mártírok hamvait új sírba helyezze és sírjuk fölé emlékművet emel. /MTI/

Napközi otthonok a táblás gazdálkodás központjain

Tud & Mr/M/Lt ME Ks D e b r e c e n, március 26.

Hajdu-vármegyében a gyermekgondozás szociális munkájából különösen a MINDSZ és a Vöröskereszt vette ki részét. A két intézmény 17 községben 31 napközi otthon keretében 1355 gyermekről gondoskodott. A vármegye valamennyi városában és községében megalkaltatták a népjóléti bizottságokat és megkezdtek a nyári napközi otthonok szervezésének előkészületeit. A nyári munkák idejére főként a táblás gazdálkodási központokon állítanak fel napközi otthonokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 március 26.

17 óra 32 perc

Ünnepélyesen átadták a kétezredik traktort az állami traktorállomások központjának

Mi/Lt Ks A Hofherr-gyár dolgozója a Mezőgazdasági Kiállításon szombaton délután ünnepélyesen adták át az állami gépállomások központjának a felszabadulás óta gyártott kétezredik traktort.

A vásár közönségének sorfala között vonult a nemzetiszínű és vörös zászlókkal feldíszített traktor a disztribúción elé. "A dolgozó parasztságnak készítettük munkaversenyben. Még ebben az évben újabb 2000 traktort gyártunk" - hirdöti a traktor felírása.

Mohai Imre, él munkás a Hofherr-gyár dolgozója nevében átadta a traktort a falu dolgozóinak.

"Tisztában vagyunk azzal - mondotta -, a kulákság elleni harc sikere nagyrészt attól függ, hogy mi, ipari dolgozók a szövetkezetek és traktorállomások fejlesztésén keresztül milyen mértékben tudjuk segíteni falusi dolgozó társainkat.

Gergely Sándor, az Állami Gépállomások vezetője a közönség lelkes ünneplése közben vette át a traktort. Az ünnepség a Köztársasági Induló hangjaival ért véget. /MTI/

Kiszélesednek a magyar-román kulturális kapcsolatok - Aláírták a magyar-román kulturális kapcsolatok munkatervét

Kúm & Bl/Sk/Lt Ks A Magyar Távírási Iroda jelenti

Az utóbbi napokban a magyar sajtó több ízben foglalkozott a román kulturális delegáció budapesti tartózkodásával. Március 20-tól 26-ig tartózkodott a magyar fővárosban a román küldöttség Cristina Luca miniszteri osztályfőnök vezetésével. Tagjai Vasile Dumitrescu, valamint Laurentiu Oziko minisztériumi vezértitkárok voltak. A magyar tagozat tagjai Czinkotzky Jenő és Antal Jánosné miniszteri tanácsosok voltak, a vegyesbizottság elnöke pedig Szávai Nándor államtitkár volt.

A tárgyalás eredményeként aláírták a magyar-román kulturális kapcsolatok egyéves munkatervét, amely igen széleskörű és a szellemi, tudományos, kulturális és társadalmi életnek csaknem valamennyi ágára kiterjed.

A munkaterv főbb pontjai a következők: Az 1949/50-es tanévre a két kormány ösztöndíjas diákok, kutatók, írók és művészek cseréjét határozta el, tanítókat és tanárokat küld a másik ország nemzeti iskoláiba az esetleges tanerőhiány pótlására. Sürgősen elkészül a magyar-román és román-magyar szótár. Előadások tartására és tudományos kutatások folytatására tudósok, szakemberek cseréjét indítják meg. Magyar intézet létesül Bukarestben kolozsvári fiókkal és román intézet Budapestben debreceni fiókkal. A nyár folyamán 50-50 tagú munkás ifjúsági csoport utazik egyik országból a másikba. Tovább mélyülnek a sportkapcsolatok. /Folyt.köv./ TL

/Kiszélednek a magyar-román kulturális kapcsolatok... folyt./
Küm & Bl/Sk/Lt Ks

A magyar újjáépítés dokumentációs kiállítását román részről még az év folyamán képzőművészeti kiállítással viszonyozzák.

Néhány héten belül két-két zeneművész vendégszerepel a másik országban. Román népi együttes jön Budapestre vendégszereplésre a budapesti Nemzeti Színház tavalyi bukaresti vendégszereplésének viszonozásául. A legközelebbi hónapokban három-három szépirodalmi mű jelenik meg a két országban egymás nyelvére lefordítva. Biztosítják a másik országban kiadott marxista klasszikusoknak, az időszerű marxista-leninista irodalomnak, valamint a népi demokratikus szellemben írt kiadványoknak, ugyancsak a klasszikus szerzőknek és a haladó szellemű élő írók műveinek terjesztését. Az újságírók eszréje megélénkül. Mindkét ország gondoskodik a másik ország legfontosabb napilapjainak és folyóiratainak a szükségleteknek megfelelő terjesztéséről, valamint gazdasági, politikai és egyéb művészi folyóiratok kölcsönös eszéréjáról. A két ország rádiója kölcsönöségi alapon műsorcsere-t létesít.

Az egyes pontok rendelkezési bizonyítják, hogy a két népi demokratikus ország teljesen szaktíva a mult sovinszta hagyományai-
val, a barátság szellemében együtt halad a szocializmus felé vezető uton és hogy a két kormány kulturális kapcsolatait a leninista nemzetiségi elv alapján óhajtja gyakorlatilag megvalósítani.

"A műszaki tudományok területén is új embertípusnak kell kialakulni" -
A MEFESZ Technikus Köre második konferenciája

D/Úné/Lt Ks A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége MEFESZ Technikus Köre szombaton és vasárnap tartja második konferenciáját. Szombaton délután a konferenciát megnyitó nagygyűlésen megjelent Alexits György, a Tudományos Tanács főtárháza, Mokis József, a Vasas Szakszervezet főtárháza, Non György, a MINSZ elnöke, valamint Csűrös Zoltán rektorral az élén a Műegyetem tanári karának számos tagja.

A nagygyűlést Harsányi Kálmán, a Technikus Kör elnöke nyitotta meg, majd Alexits György mondott beszédet.

Rövidített arra, hogy a szocialista társadalmi rendben különösen nagy jelentősége van ma a műszaki tudományoknak. A technikus munkája egyik alappillére a szocialista társadalmi rendnek. Eppen ezért iparunk fejlesztésében fokozott jelentősége van a műszaki kérdések kérdésének.

A multban a Műegyetem hallgatóinak nagy többsége a mérnöki diplomát pusztán pénzszerzési forrásnak tekintette - mondotta -. Most meg kell változni ennek a felfogásnak: Azok, akik a Műegyetemre mennek, ne pusztán azt tűzzék ki maguk elé, hogy jól-rosszul elvégzik a Műegyetemet, hanem hivatásnak tekintsék a technikai tudományokban való minél nagyobb elmélyedést.

/Folyt. köv./

K

/A műszaki tudományok területén is... folyt./ D/Úné/Lt Ks

A műszaki tudományok területén is új embertípusnak kell kialakulni és ennek fontos előfeltétele, hogy az egyetemeken kellő számban legyenek jelen a munkásosztály röttermett gyermekei. Ha ifjúságunk helyesen fogja fel feladatát és minden erejével azon dolgozik, hogy tudományában kiváló és ideológiailag jól képzett szakember legyen akkor országunk el fogja érni azt a célt, amelyet a nagy Szovjetunió példáját követve tűzött maga elé, - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét Alexits György.

Mokis József a Szovjetunióban tett tanulmányutjáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióban a munkások és értelmiségi dolgozók között a legbőkeletesebb összhang uralkodik. A mérnökök nemcsak a tervezési irodákban töltik egész idejüket, hanem tanácsaikkal állandó segítségére vannak a munkapadok mellett levő munkásoknak és elősegítik a gyártási folyamatok helyesebb megszervezését. Ezt kell megvalósítani nálunk is.

Non György hangsúlyozta, hogy a magyar demokrácia az ifjúság előtt minden pályát megnyitott. Új tanulmányhelyeket, tanulóotthonokat, iskolákat; sportpályákat épít a dolgozó és tanuló fiataloknak. Az elhelyezkedés, a megélhetés gondja a kapitalista világgal együtt tűnik el.

A magyar ifjúság máltónak bizonyult a demokrácia bizalmára - mondotta -. Az ifjúság megértette, hogy a demokrácia bizalma több felelősséget és kötelességet is jelent számára. Az ifjúságunk mozgalma több mint 500 ifjúsági munkabrigádöt szervezett az üzemekben. A SZIT tagjai között ma már 880 élmunkás van, három fiatalot pedig a Munka Erdemrenddel tüntettek-ki. A parasztifjúság is követi a munkásifjúság példáját. Az EPOSz 1800 tagját választották be a földművelő szervezetek igazgatóságába. A termelő szervezetek csoportokba ovrével lépnek be a fiatalok, 17 termelő szervezeteti csoportot maguk a fiatalok hoztak létre. Több mint 50.000-en jelentkeztek traktorvezetőnek az EPOSz szervezeteiből.

A tanulásban és az iskolákban is forduloponthez értünk - folytatta. - A munkások és dolgozó parasztek gyermekeivel együtt új szellem, az alkotás és tudásszomj szellemé költözik az iskolákba. Amint a gyárakban és szántóföldeken a munkateljesítmény az értéknérő, úgy az iskolában is a tanulmányi eredményekben kell kifejezésre jutnia a szocializmus felé haladó Magyarország iránti szeretetnek és ragaszkodásnak.

Hangsúlyozta ezután, hogy országunkban, melyet néhány év alatt fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá kell fejleszteni, az egyetemi ifjúság között a legfontosabb feladat kétségtelenül a Műegyetem ifjúságára, a technikus ifjúságra vár.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949 március 26.

18 óra 30 perc.

Pécs közüzemi dolgozóinak átadták az élmunkás kitüntatéseket

Kir. § NL/m/P Ks

P á o s , március 26.

Kranicz Pál polgármester szombaton ünnepélyes keretek között adta át a város közüzeménél kitüntetett öt dolgozónak a négy élmunkás és egy kiváló munkáért kitüntetést. /MTI/

"Dalolj Velünk" - munkaversenyben tanítják az üzemi énekkarok énekelni az ország népét

FT/Sk/P Ks

Szombaton délután az üzemi énekkarok vezetői, felolósai, az iskolai énektanárai, az ifjúság képviselői a Bartók Béla Szövetség meghívására értokozletre gyűltek össze a Zeneakadémia kistermében; hogy megvitassák a május elsejei felvonulás daljának betanítását.

Szikoly Endre főtájtár ismertette a "Dalolj Velünk" mozgalmat, amelynek célja, hogy megtanítsák az ország népét népdalokat és mozgalmi indulókat énekelni.

A mozgalom keretében az énektanítás egyik formája, hogy az üzemi énekkarok brigádok alakítanak, amelyek eljárnak a dolgozók összejöveteleire és ott egy-egy éneket betanítanak. A másik forma pedig a rádióban rendszeresen adott énektanítási negyedóra, amely a Kossuth-rádió hullámhosszán minden hétfőn 18 óra 15 perckor kezdődik. Az énekelőknek az a feladatuk, hogy megszervezzék ezeknek a rádió-adásoknak tömeges hallgatását, hogy ezen keresztül is elősegítsék a mozgalom sikerét.

A felszólalások során a Tungsram-gyár üzemi énekkara és a X. kerületi Képző-és Általános Iskola énekkara versenyre hívta ki az ország összes üzemi, illetve iskolai énekkarát.

A versenyben elért eredményeket felülbírálják és a Szakszervezeti Tanács az elért eredményt a munkaversenybe beszámítja. /MTI/

Ojstrach elutazott Budapestről

MSZMT & Sk/Sk/P Ks Ojstrach, a kiváló szovjet hegedűművész ma délután repülőgépen visszautazott a Szovjetunióba. A repülőtéren becsúztatására Szmirnov nagykövetségi tanácsos, az MSZMT részéről Szendrő Ferenc jelent meg. Ojstrach kijelentette, hogy felejthetetlenül szép napokat töltött Budapesten. Ojstrachal együtt hagyta el a magyar fővárost Vladimir Jampolski zongoraművész is. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949 március 26.

19 óra 20 perc

MA műszaki tudományok területén is...2. folyt./ D/Hb/Lt Ks

Halász József, a MEFESZ elnöke hangsúlyozta, a szaktudás csak akkor teljes értékű, ha azt a dolgozó tömegek érdekében használják fel. Eppen ezért a MEFESZ a szocialista szakember kinevelését tűzte ki központi feladatául. Rámutatott arra, hogy míg az amerikai imperializmus kapzsisága következtében a Marshall-országokban egyre több gyárat szerelnek le és a műszaki pályára készülő ifjúság kilátástalan jövő előtt áll, addig a magyar technikus ifjúság előtt boláthatatlan távlatok, óriási lehetőségek bontakoznak ki.

A gyűlést Harsányi Kálmán, a Technikus Kör elnöke zárta be.

Az értokozletet vasárnap folytatják. /MTI/

Klubot avattak a Ganz Villamossági ujtói és élmunkásai

Mo/Gné/Lt Ks A Ganz Villamossági Gyár ésszerősítói és élmunkásai klubhelyiség-avató ünnepséget tartottak. Kátai Tivadár mérnök, a klub háznagya megnyitójában kiemelte, hogy Bláthyról, a kiváló elektrotechnikus kutatóról nevezték el a klubot.

Fazekas István munkavezérigazgató hangsúlyozta, nem szabad elfelejteni, hogy a népi demokrácia nemcsak a munkások anyagi, hanem szellemi és kulturális felemelkedését is szolgálja. Az országot, a szocializmust építő munkában egy kis állomás legyen ez a klubhelyiség is.

Vig Ferenc pártszervezeti titkár beszéde után Dege Lajos Kossuth-díjas élmunkás átvette a klubot a klub tagjai: 149 ujtó; 45 élmunkás, hét kiváló munkás és két kitüntetett munkás nevében. Igértet tett, úgy dolgozni majd tovább, hogy május elsejére megkapják az éldzem kitüntetést. /MTI/

Üzemi bizottságot választott Csepel - Verseny indul az acéltermelés nyersanyagának biztosítására

KM/Sk/Lt Ks A WM-gyár 23.000 dolgozójának küldöttai szombaton délután ü.b.-választási gyűlést tartottak a csepeli Sportcsarnokban. A küldöttközgyűlésen megjelent Apró Antal, a Szaktanács főtájtára, Köböl József, a MDP nagybudapesti pártbizottságának elnöke, Melis József, a Vasas Szakszervezet főtájtára.

"Az ü.b. a szocialista munkaverseny harcosa és szervezője!", "Tegyük a szocializmus iskoláivá a szakszervezetek üzemi szerveit!" - hirdetik a feliratok. /Folyt.köv./

V.

Üzemi bizottságot választott Csepel...1.folyt./ KM & Sk/Lt Ks

Ujvári József szakszervezeti titkár megnyitja után a küldöttek lelkes ünneplése közben Apró Antal emelkedett székére.

- A munkásosztály hatalmas azt jelenti - mondotta -, hogy gazdái vagyunk az országnak és minden munkás legjobb tudásával azon kell hogy dolgozzék, hogy iparunk fejlődjön, országunk gazdagodjon, a dolgozók élete szebb és jobb legyen. Az ország munkássága Csepelt szokta emlegetni példaképpül és a Vörös Csepelnek élen kell járnia ezután is.

Az új üzemi bizottság feladataival kapcsolatban Apró Antal hangsúlyozta, hogy az új ü.b.-nek a dolgozók érdekvédelme mellett legfontosabb feladata a dolgozók mozgósítása a WM-gyár előtt levő feladatok eredményes teljesítésére és azok teljesítésére. Apró Antal ezután beszámolt a tartott az eddigi ü.b.-választásokról. Elmondotta, hogy az ország valamennyi üzemében, gyárában az elmúlt 10 nap alatt megindultak az új ü.b.-választások.

A dolgozók mindenütt legjobbjait küldik az új üzemi bizottságokba. Rémutatott arra, hogy a dolgozó nők nagy számban kerültek be az új üzemi bizottságokba. A textiliparban például az új ü.b.-tagok 63 százaléka, a vasipari üzemekben, ahol a dolgozó nők arányszáma jóval kevesebb, 16 százaléka, a kereskedelmi vállalatokban a megválasztott ü.b.-tagok 34 százaléka nő. Az építőiparban 21 százalék a nő az ü.b.-tagok között.

- Az ötéves terv feladatait - mondotta - fejlett vasipar nélkül nem lehet végrehajtani. A vasipar legszűkebb keresztmetszetét kell a kohászat és most vasiparunknak ezt a szűk keresztmetszetét kell azonnal kibővítenünk. Ehhez elegendő nyersanyagot kell biztosítanunk a Martin-komencék számára. A céltermelésünk fejlesztése megköveteli, hogy minél nagyobb mennyiségű ócskavasat biztosítsunk. Tarthatatlan állapot az is, hogy a magyar demokrácia jelentős valutamennyiségeket költsön ócskavasra, amikor az országban hatalmas ócskavasmennyiség hever szerte-széjjel.

-Az ócskavasgyűjtés az egész ország ügye. Ügye a könnyűiparnak, a mezőgazdaságnak, az egész ország lakosságának. Eppen ezért a Szakszervezetek Országos Tanácsa vasiparunk további fejlesztése, hároméves tervünk két év öt hónap alatti befejezése érdekében felhívással fordul az üzemek, gyárak dolgozóihoz, a mezőgazdaság dolgozóihoz. Felhívással fordul az új ü.b.-khez, a vállalatvezetőkhez, az ifjúsági és nőszervezetekhez, a DEPOSZ tagjaihoz, hogy indítsunk országos mozgalmat, amelynek célja tíz- és tizezer tonna ócskavas gyűjtése a magyar vasipar számára. Induljon meg a verseny, hogy vasiparunk számára biztosítani tudjuk az ócskavashoz szükséges nyersanyagokat.

/Folyt. köv./

Üzemi bizottságot választott Csepel...2.folyt./ SZK/KM/Sk/Lt Ks

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a küldöttek helyikről felállva percekig tartó viharos lelkesedéssel ünneplték Rákosi Mátyást és a népek nagy vezérét, Sztálint.

Drahos Lajos ü.b.-elnök ismertette ezután a csepeli WM üzemi bizottságának eddigi tevékenységét és beszámolt a gyár hatalmas eredményeiről.

- A jobboldali szociáldemokraták nem illeszkedtek be a termelési rendbe, ellentétet szítottak, sztrájkra uszítottak - mondotta -. A támadásokat minden vonalon szétvertük és ezután zavartalanul folytattuk a termelő munkát. Míg 1946-ban csak 208 millió forint értéket termeltünk, 1947-ben már 362 millió volt termelésünk érték s 1948-ban, amikor a két párt egyesülése megtörtént, 564 millióra rugott a termelés értéke.

- A szocialista termelési verseny megindulásával dolgozóink minden erővel igyekeztek a selejtet csökkenteni. A munkaverseny eredményeként a Szakszervezeti Tanács és a kormány munkásaink legjobbjait kitüntette. Kétszázhatvanöt férfi és 41 női munkásunk van.

- A mi négyéves munkánk ezért volt eredményes - mondotta -, mert bennünk a Magyar Dolgozók Pártja vezet. Csepel dolgozó - fejezte be beszédét - becsületes odaadással teljesítik kötelességüket és haladnak azon az úton, amely a szocializmushoz vezet. Ezután a küldöttek szólaltak fel.

A felszólalások után a küldöttközgyűlés felhívást fogadott el, melyben leszögezik, hogy Csepel egész területén a dolgozók megindítják az ócskavas-gyűjtési akciót és versenyre hívják az egész ország dolgozóit.

Ezután a dolgozók hatalmas lelkesedése közben Apró Antal javaslatát olvasták fel. "A jövő hónapban Párisban tartandó békeértkezletre az öt magyar küldött között egy csepeli munkás elutazását is javasoljuk, hogy helyszínen találkozhasson a csepeli munkásság állásfoglalását a békével kapcsolatban."

Apró Antal nagy lelkesedéssel fogadott javaslatát után Spurnik István WM-munkás határozati javaslatot terjesztett elő. A határozati javaslat bevezetőjében a WM szervezett dolgozóinak nevében üdvözli a Magyar Dolgozók Pártját, Központi Vezetőségét, Rákosi Mátyást és a Szakszervezetek Országos Tanácsát.

"Mi, a WM-gyári dolgozók minden tudásunkat és erőnket megfeszítve részt veszünk a szocializmus felépítésében a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével - mondja a javaslat.

A szocialista munkaversenyt tovább szűcsítjük, a britek mozgalmat kifejlesztjük, a taksarékossági mozgalmat elindítjuk, hogy ezzel a magyar nemzetgazdaság továbbfejlesztését szolgáljuk.

A WM-gyár 1949-es tervére előirányzott termelését hat százalékkal túlteljesítjük.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 március 26. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Lt Ks A Meteorológiai Intézet jelenti március 26-án, szombaton este 9 órakor:

A Skandi névűt elárasztó hideg sarkvidéki levegő lassan folytatja útját a keleti tengeren át a Szovjetunió felé. Szárazföldünk középső vidékein, főleg az Alpok és a Kárpátok környékén folytatódik a derült, esendős időjárás. Hazánkban szombaton az ég teljeseen derült volt s a zavartalan napsütés következtében néhány fokkal megerősödött a felmelegedés. A hőmérséklet általában 17-19 fokig emelkedett, sőt többfelé, így a fővárosban is elérte a 20 fokot, Békéscsabán a 21 fokot.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: nérsékelte déli-keleti, déli szél, kevés felhő, száraz idő. Éjszaka gyenge fagy, reggel helyenkint köd, nappal enyhesség. /MTI/

/Üzemi bizottságot választott Csepel...3.folyt./ & Km/Sk/Lt Ks

Az önköltséget hét százalékkal csökkentjük.

Az előirányzott 115 millió forint nyereségrészesedést túl fogjuk szárnyalni.

Mindazzal hozzájárulunk a hároméves terv két év és öt hónap alatt való megvalósításához.

Vállaljuk, hogy az elkövetkezendő ötéves terv indulására a munkaverseny előkészítéseit minden egyes dolgozóra konkrétan kidolgozzuk.

A küldöttközgyűlés felháborodva tiltakozik az amerikai imperialisták háborús mesterkedései ellen. Miközben mi minden erőnkkel az elmúlt háború pusztító nyomait tüntetjük el és a szocializmus építésén dolgozunk, addig a nyugati imperialisták új háború előkészítésével igyekeznek más nemzeteket rabigába hajtani.

A háborús uszítók eselszövegeire válaszunk: még nagyobb lelkesedéssel dolgozunk a szocialista munkaverseny sikeréért, fegyelmozott munkánkkal s ha kell, fegyverrel a kézben harcolunk a magyar nép szabadságáért, a világbéke megvédéséért.

Felháborodással fordulunk az Atlanti Szövetség tervezői ellen! Örömmel üdvözljük a párizsi világbéke-kar

A határozati javaslat felolvasása után megkezdődött a szavazás. A szavazás befejezése után Haimann János, a Vasas Szakszervezet főtitkár-helyettese számolt be a szavazás eredményéről. Ötszázötvenegy küldött adta le szavazatát. Brinncel István, Budai Józsefné, Drahos Lajos, Elizovsz János, Farkas Nándorné, Gazda Géza, Gelbert Ferenc, Hergos Gyula, Horváth Gyula, Illés Sándor, /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 március 26. 21 óra 50 perc

/Üzemi bizottságot választott Csepel...; 4. folyt./ SzK/Km/Sk/Lt Ks

Jankovics János, Karácsonyi Sándor, Ormos Gézáné, Körtyélyesi Benedekné, Némethi Lajos, Nilszandor Gyula, Sárdi Antal, Szenanek Rezső, Ujvári József lettek tagjai az új üzemi bizottságnak. Az új üzemi bizottság nevében Szenanek Rezső mondott köszönetet a dolgozók bizalmáért és ígéretet tett arra, hogy az új ü.b. feladatait a szocializmus építésének szellemében minden erejükkel szolgálni fogják.

Ezután a küldöttközgyűlés tényleg üdvözölte a MDP központi vezetését, Rákosi Istvánt, a Szakszervezetek Országos Tanácsát és a Vasas Szakszervezetet.

Az Internacionálé elnöklésével a küldöttközgyűlés befejeződött. /MTI/

Vége.

K